

如何表达一个人的心情?如何诠释一种内心的状态?在
日常的写作练习中,我们可以借助什么样的形式和手法来展
现人物的内心呢?我们来看看,今天的三位小作者是如何描
摹内心的美好。

投稿邮箱: 380116863@qq.com
投稿热线: 2112035



幸福的滋味

在很多人的眼中,幸福是家人形影不离的陪伴,幸福是朋友默默无言的鼓励,幸福是老师无微不至的关心。而在在我看来,还有一种幸福就是能为他人送去快乐。

那一次,我们冒着刺骨的寒风,踏着皑皑的白雪,推开了九进厅那满是灰尘的大门。我们参加的是一年一度的寒冬送温暖活动。

送温暖的第一站,我们来到了一个老人的家里。老人微笑着看着我们,好像遇见了久违的老朋友。老人的家中几乎没有任何电器,但仅有的一些物品,被勤劳的双手打理得井井有条。我们连忙把饼干、被子、大米、猪肉、鱼等爱心物品放到老人的家里,还在老人的家门口贴上了崭

新的春联。这时,我看见老人的眉头舒展开了,灿烂的笑容好像一朵盛开的菊花。顿时,一股暖流涌上我的心头。我们的行动为这位老人送去了无穷的快乐。说真的,在这一刻,我感受到了无比的幸福。

这时,一辆由老人自行改装的轮椅被慢慢地推了出来。一个双腿瘫痪的中年人坐在上面,他大概四五十岁的样子,面容有些憔悴,显得无精打采。我在心里嘀咕着,这是老人的亲生儿子吗?这位老人实在是太可怜了,不仅家徒四壁,还有一个常年患病的儿子。

这时,老人介绍说:“这是我领养的干儿子,从小就瘫痪了。”我的心头突然一震。干儿子,我

没有听错吧?这位老人自己的生活都如此艰辛,还要去认养身体残疾的干儿子,真是太了不起了!顿时,我对老人的敬佩之情油然而生。

那天,我们与老人聊了许久,快要离开时,老人恋恋不舍地望着我们,不住地和大家挥手告别。在老人那饱含深情的目光里,我仿佛看到了幸福的所在,不仅在他,也在我。

这次送温暖活动,让我体会到了什么叫真正的幸福。幸福并不是一味地获取,有时还是真心地给予。能用自己的行动为他人送去快乐,何尝不是一种幸福呢!

缙云县实验中学八(11)班 杜宇轩
指导老师 陈玲飞

风景这边独好

丽水城中象征性的标志不多,若是提及,不是紫金大桥,便是处州公园。别具一格的处州公园尤其独具匠心。它是处州人民的智慧结晶,是秀山水的美好象征。

处州公园占地 69898 平方米,其中绿地面积约 44500 平方米,占总面积的 70%以上。这里空气清新,常常是大人和孩子周末玩耍的好去处。

漫步在碎石板的小路上,两侧皆是笔直高耸的绿树林,阳光从参差不齐的枝丫缝隙间泻下,斑斑驳驳地撒在树底下,甚是亮闪。小径弯弯曲曲,向四周蔓延开来,透着温暖和古朴的气息。小径两侧,用大理石雕刻着“处州十大历史名人”,有被誉为“东方莎士比亚”的汤显祖,还有“宋代四大女词人”之一的张玉娘……站在这

些名人前面,一边呼吸着新鲜空气,一边感受着文人带来的古色古香,让人有种莫名的幸福感。

过了青石板路,视野渐渐开阔了,满是金色缤纷的银杏,如秋蝶一般在空中自在地飞舞。在银杏林的左侧便是中心喷泉与电子屏幕,每当夜幕降临,那古朴与现代的交错美,每一次都让人大饱眼福。

向喷泉的左上角望去,是透着古朴的长廊,淡棕色的廊亭与镂空的设计,精细而不庸俗,简朴而独具匠心。廊顶上蔓延着盘虬卧龙般的树藤,那是夏日的天然屏障,是避暑纳凉的好去处。廊庭内侧张贴着许多丽水百岁老人的肖像,他们个个笑容满面,月牙般的笑颜写满了慈祥。在这古朴长廊间,你可细细体味秀山水怀抱下的那份安详与美好。

市政府的行政大楼矗立在公园的北侧,大楼的南侧就是公园的广场。广场上,无数的白鸽是孩子们的最爱。为了和鸽子进行亲密接触,我常看见小朋友拿着食物去喂它们。记得有一次,我看到一个扎着羊角辫的小女孩,用白嫩的小手握着玉米粒,摇摇晃晃地走到鸽群前蹲下,小心翼翼地给鸽子喂食,眼中闪烁着快乐。

处州公园充满了古色古香的艺术之美,蕴含着古今交融的特色美,拥有着别具一格的风景美,洋溢着情景交融的和谐美,这或许就是处州公园的不同之处!能生活在这座城市,能经常感受它的美好,这又何尝不是一种幸福!

丽水市实验学校 802 班 徐睿
指导老师 陈肖倩

美好一直都在

那天你嘟着嘴对我说:“真烦!又是下雨天!”

我没有回答你,只是微微一笑,阴阴雨雨半个多月,不见一点晴,没想到你的心也阴沉下去了。每个人的心中都有一个太阳,你积极地去看待这个世界,它就发出无限光芒;你垂头丧气,怨天尤人,它就会被乌云覆盖。其实,太阳一直都在。

那天你对我说:“我同桌真烦,整天吵闹!”

你的同桌,他是有些吵闹,但在他那样的外表下,藏着的一颗渴望被人理解的心。他想和大家分享新鲜事,说明他乐观幽默。他或许有很多优点,而你却不曾发现,只是将他的缺点无限放大,导致你厌烦他。其实,你喜不喜欢一个人,对方根本不受影响,你看到他的长处,内心就会明亮。若看到他的缺点,你的心灵会盖上一层阴霾。所以,为什么不发现他人的闪光点呢?其实,每个人那颗善良的心一直都在。

那天,你气鼓鼓地坐在沙发上,我小心地问你,你说:“这世界真是丑陋极了!为什么这么不

公平!”

我隐约从你的口中知道了事情的经过,但我没有过多地询问,因为我知道我改变不了什么,你也一样。你说这世界不公平,我只能对你说:“这世界本就不公平”。凭什么有些人出身贫寒有些人富裕,凭什么有些人出生就是缺陷少腿,双目失明,这才是最大的不公平!你要庆幸你是个健康的人,但愿,你心中的天平一直都在。

有时你会遇到下雨天,我没办法闯进你的世界为你撑伞,但愿,你会自己撑起那把伞,在雨中漫步,感受雨夜诗意。有时你会遇到曲折路,我没办法陪你走完漫长路,希望你能坚强快乐地走过。有时你很失落,但我的千言万语也抵不过你对自己说的一句:“一切都会好起来的”。

你就是我,消极的我。我就是你,乐观的你。愿你的世界有我陪伴,相信美好一直都在!

莲都区花园中学 809 班 徐楚淇

点评

法国著名雕塑家罗丹说过,世界上并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。美好一直都在,善良一直都在,用我们的心灵发现身边的美,小作者就是这样一个善良的女孩。面对另一个自己,用乐观战胜消极,积极面对生活,相信经过努力的未来必将迎来美好。

点评老师 胡远辉

